
Ministerstvu zdravotnictví ČR, 

jehož odpovědností je řešení nouze ČR a preventivních a karanténních opatření  

 

a Vězeňské službě ČR  

a Okresnímu státnímu zastupitelství Brno-venkov 

a kanceláři veřejného ochránce práv ČR 

a Krajské hygienické stanici v Brně 

 

Protože moje stížnosti jdou k tíži mojí rodiny, nemohu si dál stěžovat, a proto tímto  

podávám Žádost o informace dle Zák. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  

k informacím: 

zdvořile žádám o poskytnutí informace - kdy Ministerstvo zdravotnictví ČR (nebo  

krizový štáb) schválili tyto postupy Vězeňské službě ČR - Vazební věznici v Brně? 

Kdy tyto postupy schválili dozorující OSZ a veřejný ochránce práv i osob s TP? 

Kdy tyto (zdravotně rizikové nevhodné postupy) schválila hygienická stanice? 

https://www.vscr.cz/vazebni-veznice-a-uvzd-brno/novinky/vyroba-rousek/ 

V současnosti za jednu pracovní směnu vyrobí odsouzení až 150 kusů roušek. Ty jsou 

distribuovány v první řadě pro všechny zaměstnance VVaÚpVZD Brno, brněnskou Justiční 

stráž, obviněné, odsouzené a chovance.  

Zdejší prádelna se též podílí na následné péči o použité roušky. Ty jsou dle přísných 

hygienických zásad centrálně sesbírány a při 90°C vyprány. Poté se zde přežehlují a následně 

opět distribuují dle potřeby. Část této práce zastávají také dva chovanci detenčního ústavu, 

kteří vyperou pravidelně až 100 roušek za jeden den pro odsouzené z venkovních i vnitřních 

pracovišť, včetně roušek pro chovance.  

 

Použité roušky jsou sesbírány a při 90 stupních vyprány a přežehlují je chovanci pro jiné  

a následně se roušky distribuují dle potřeby, takže osoby ve vazbě, na něž je pohlíženo  

jako na nevinné, jsou nuceny používat nesterilní roušky, které předtím používal  

někdo jiný a nedošlo k zaručené sterilizaci roušek, které mohou obsahovat viry?  

(Vracíme se do doby, kdy se roznášely viry jehlami na opakované použití?) 

Někdo z vás by používal roušku předtím již použitou někým jiným, ač vypranou? 

Improvizace vyvařením a přežehlením není vhodná při záměně roušek různých osob. 

Jde o cílenou nákazu osob omezených na svobodě, které se nemohou samy bránit? 

Schválili tyto postupy hygienické stanice a dozorující státní zástupci a ombudsman? 

(Budou tam následně pak testovány léky jako se dělo v ČR za socialismu?) 

Žádost o informace posílám coby osoba, které Vazební věznice v Brně vrátila zpět  

poštou balík s rouškami pro syna a s novými rouškami pro personál, jež byly jako dar. 

Ale nechápu používání nesterilních roušek po někom, jde o ohrožování životů. 

 

Znamená to tedy, že Ministerstvo zdravotnictví řídící nyní v době nouze ČR odepírá  

osobám omezeným na svobodě, aby mohly používat svoje vlastní bavlněné roušky? 

Děkuji za poskytnutí informací. (Jsou-li info zveřejněny, postačí zaslat odkaz.) 

 

dne 8.dubna 2020 - nouze ČR. 

Nejde o zneužívání práva na informace, jde o záchranu mnoha životů a ekonomiku. 

Odpovědi prosím zaslat přednostně zpět sem na mail, protože Pošta v praxi dnes 

nedoručuje ani důchod ani zásilky z důvodu koronavirů a na Poštu sama nedojdu. 

 

 

https://www.vscr.cz/vazebni-veznice-a-uvzd-brno/novinky/vyroba-rousek/


Vážená paní 

  

sdělujeme Vám, že Ministerstvo zdravotnictví není kompetentní k šetření záležitostí 

obviněných a odsouzených. 

Postupujeme proto Vaši stížnost k vyřízení Generálnímu ředitelství Vězeňské služby ČR, 

odkud očekávejte další informace. 

  

S pozdravem 

  

  

  

Ing. Sylva Stodulková 

ředitelka odboru 

  

 

  

Odbor kontroly 

Palackého nám. 4, 128 01 Praha 2 

tel.: +420 224 972 541 

e-mail: Sylva.Stodulkova@mzcr.cz 

  

  

  

mailto:Sylva.Stodulkova@mzcr.cz


  

  

  

Sent: Tuesday, March 31, 2020 1:21 PM 

To: mzcr@mzcr.cz 

Cc: podatelna@osoud.brnv.justice.cz; podatelna@ksz.brn.justice.cz; podatelna@ochrance.cz; 

e-podatelna@grvs.justice.cz 

Subject: Stížnost Fwd: Europe Direct - 101000604856 

  

Stížnost k Ministerstvu zdravotnictví ČR 

  

Na doporučení EDCC podávám stížnost k Ministerstvu zdravotnictví  

pro neuspokojivá (žádná) opatření ČR - MZ vůči osobám se ZTP v onko riziku, 

které jsou proti své vůli v hromadných zařízeních ohrožováni koronaviry. 

Jde o vyjmutí z ochrany těch osob se ZTP do 26 let, které jsou ve vazbě, je na ně  

pohlíženo jako na nevinné, ale nesmí t.č. komunikovat s rodinou, tj. nemají návštěvy  

ani žádné náhradní telefonáty (bez rozhodnutí soudu o zákazu náhr.tel.),  

a nemají účinné ochranné prostředky, jsou nadměrně vystaveni riziku koronaviru  

a nemají ochranu. Jsou proti své vůli nuceni k přímému kontaktu s více lidmi, 

u kterých není průkazná bezinfekčnost koronavirů (zaměstnanci vazební věznice),  

a jsou odkázáni na hromadně připravovanou stravu vhodnou pouze pro zdravé, 

přičemž odepření dostupnosti vhodných svačin a druhých večeří je dáno i tím, 

že ve vazbě je osobám se ZTP s poruchami orientace a komunikace odepřen důvěrník. 

Navíc tyto zvlášť zranitelné osoby nemají přístupné ani dostatečné lékařské služby, 

není jim poskytována ani potřebná péče přiznaná jim v rámci příspěvku na péči. 
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Žádám být informována zpět na mail, jak bylo se stížností naloženo. Děkuji. 

  

---------- Původní e-mail ---------- 

Od: EDCC <noreply@edcc.ec.europa.eu> 

Datum: 30. 3. 2020 15:40:16 

Předmět: Europe Direct - 101000604856  

 

Vážená paní 
 
děkujeme, že jste se obrátila na kontaktní centrum Europe Direct. 
 
Na základě Vašeho dotazu Vás můžeme informovat, že Evropská komise mobilizuje 
všechny prostředky, které má k dispozici, aby podpořila členské státy při řešení 
současné pandemie COVID-19. Opatření aplikovaná ve vězeňských a jiných 
zadržovacích zařízeních jsou však určována na vnitrostátní úrovni a EU nemá 
pravomoc zasahovat. 
 
Pokud zjistíte, že opatření přijatá ve Vaší zemi jsou nevhodná nebo neuspokojivá, 
doporučujeme Vám, abyste podala stížnost u Ministerstva zdravotnictví, jehož 
odpovědností je řešení této krizové situace. Níže najdete kontaktní informace: 
 
Ministerstvo zdravotnictví 
Palackého náměstí 375/4 
128 01 Praha 2 
+420 224 971 111 
mzcr@mzcr.cz 
 
Pokud máte pocit, že kroky české vlády mohou porušovat práva nebo ohrozit osoby 
držené ve vězeňských zařízeních, doporučujeme Vám obrátit se na národního 
veřejného ochránce práv, jehož funkcí je mimo jiné ochrana práv občanů držených v 
takových zařízeních. Níže najdete kontaktní informace: 
 
Kancelář veřejného ochránce práv 
Údolní 39 
Brno, 602 00 
+420 542 542 888 
podatelna@ochrance.cz 
 
Chcete-li získat další informace o dodržování základních práv v souvislosti s 
propuknutím choroby COVID-19, zveme Vás k navštívení níže uvedeného odkazu 
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na projekt Agentury EU pro základní lidská práva (EU Agency for Fundamental 
RIghts; dostupné v anglickém jazyce): 
https://fra.europa.eu/en/news/2020/fundamental-rights-implications-covid-19-
pandemic 
 
Doufáme, že Vám tyto informace budou užitečné. Pokud máte další dotazy týkající 
se Evropské unie, její činností nebo institucí, kontaktujte nás prosím znovu. 
 
 
------------------------------------------------------ 
 
Dotaz: Je v ČR praktikovaný rozdílný přístup k ochraně osob  
se ZTP v souladu s opatřeními EU, přijatými v březnu 2020? 
Jde o vyjmutí z ochrany těch osob se ZTP do 26 let, které jsou ve vazbě, je na ně 
pohlíženo jako na nevinné, ale nesmí t.č. komunikovat s rodinou, nemají ani 
návštěvy ani telefonáty bez rozhodnutí soudu, a nemají ochranné prostředky, jsou 
nadměrně vystaveni riziku koronaviru a nemají ochranu. 
Případně mohu doposlat mailem podrobnosti, ale nevím kam (mailovou adresu). 

 

  

 
  

S pozdravem, 
Europe Direct Contact Centre 

Zodpovídáme veškeré otázky týkající se EU 
 

 
 

00 800 6 7 8 9 10 11 
 

Europedirect.europa.eu 
 

Vezměte, prosím, na vědomí, že informace poskytnuté ze strany Europe Direct 
nejsou právně závazné. 

 
Rádi bychom Vám položili 4 dotazy týkající se informací, které jsme Vám právě 

poskytli. 
Celý průzkum bude trvat pouze 3 minuty. 
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https://forms.communi-k.eu/livewebtools/WebForms/Survey/Survey.html?caseid=101000604856?cs
http://europa.eu/


 
  

 
   

 

  

Evropská komise koordinuje společnou 
evropskou reakci na epidemii COVID-19. 

Přijímáme rázná opatření k posílení 
sektorů zajišťujících veřejné zdraví a ke 
zmírnění socioekonomického dopadu 

epidemie v Evropské unii. 
  

https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-
eu/health/coronavirus-response_cs  
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